ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

ЦЫГИР И.С. (СТУДЕНТ 4 КУРСА)

Проблематика. Непредсказуемость хозяйственной деятельности и ее результатов может привести не только к нежелательным последствиям, но и к полному банкротству, если не принять необходимые меры. Поэтому наша работа посвящена актуальной в наше время проблеме обеспечения экономической безопасности предприятия.

Цель работы: определить уровень экономической безопасности предпри-

RUTH CONTROL OF CONTROL OF THE CONTR

Объект исследования: Брестский филиал РУП «Белтелеком».

Использованные методики. Предлагаемая методика включает в себя 6 этапов: 1) распределение функциональных обязанностей при внедрении алгоритма расчета экономической безопасности субъектов хозяйствования; 2) нахождение показателей, характеризующих корпоративные ресурсы; 3) определение весового значения каждого показателя; 4) вывод формулы Тѕ-счета; 5) определение уровня экономической безопасности предприятия; 6) принятие решений по Тѕ-

счету.

Научная новизна. Благодаря разработанной методике определятся уровень экономической безопасности предприятия, который служит индикатором успешного и безопасного функционирования предприятия.

Полученные научные результаты и выводы. В ходе проведения апробации предлагаемой методики на примере Брестского филиала РУП «Белтелеком» определяется уровень экономической безопасности предприятия, который служит индикатором при осуществлении дальнейших вложений в развитие предприятия, а также определяет безопасность функционирования в современ-

ньых экономических условиях.

Практическое применение полученных результатов. Проведенные расчеты позволяют определить уровень безопасности функционирования Брестского филиала РУП «Белтелеком», а также направление его дальнейшего развития.

ПЕРСПЕКТИВЫ ФОРЕНЗИКА **НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

ЧЕРГЕЙКО М.Н. (СТУДЕНТ 3 КУРСА)

Проблематика. Теневая экономика в мире является неотъемлемым элементом любой экономической системы страны. Проблема теневого оборота заключаются в том, что из года в год он набирает все большие и большие размеры и, тем самым, ставит под угрозу наполняемость бюджетов страны. Кроме прочего, мошенничество на предприятиях подрывает экономическую безопасность и финансовое благосостояние самих хозяйствующих субъектов. Для борьбы с мошенничеством на предприятиях предлагается внедрить систему форензик как независимую процедуру выявления негативных моментов в деятельности сотрудников предприятия.

Цель работы: разработать механизм внедрения процедуры форензик на предприятиях Республики Беларусь.

Объект исследования: субъекты хозяйствования Республики Беларусь.

Использованные методики. Использование форензика на предприятии позволит своевременно выявить мошеннические действия среди сотрудников предприятия.

Научная новизна. Проведен сравнительный анализ форензика и аудита и выявлены их принципиальные отличия. Разработана методика действий специалистов при проведении форензика на предприятиях Республики Беларусь.

Полученные научные результаты и выводы. В ходе проведения исследования разработана методика действий специалистов при проведении форензика на предприятиях Республики Беларусь. Внедрение системы форензик в стране и ее использование субъектами хозяйствования позволит уменьшить потери от мошеннических действий сотрудников предприятия.

Практическое применение полученных результатов. Использование процедуры форензика как способа борьбы с финансовым мошенничеством позволит сократить потери предприятия и тем самым улучшить его финансовые показатели и экономическую безопасность, в результате роста экономических показателей предприятия произойдет увеличение пополняемости бюджета в разрезе налоговых поступлений.

инновации как фактор экономического роста

ЧЕРНЫШЕВА В.Ю. (СТУДЕНТКА 2 КУРСА)

Проблематика. В последнее время очень остро встали проблемы структурных изменений и инновационной активности экономики Беларуси. Поэтому данная работа направлена на исследование взаимосвязи технологических инноваций с уровнем производства страны. Установлено, что повышение технологического уклада экономики является важнейшей предпосылкой экономического роста страны в условиях модернизации экономики.

Цель работы: исследование воздействия инноваций на качество экономического роста и выработка предложений по усилению этого воздействия.

Объект исследования: изменения экономического роста Республики Беларусь в современных условиях под влиянием инновационных факторов.

Использованные методики: корреляционно-регрессионный анализ и теория динамических рядов.

Научная новизна. В процессе проводимого статистического исследования синтезирован корреляционно-регрессионный анализ и анализ динамики социально-экономических явлений на примере изучения взаимосвязи между увеличением затрат на научные исследования и разработки и Валовым региональным продуктом.

Полученные научные результаты и выводы. Обобщены теоретические концепции факторного подхода к механизмам экономического роста для выявления наиболее важных факторов, действующих в современных условиях, обоснованы основные направления активного участия государства в развитии